解析几何专题复习
中山市华侨中学数学组
1.椭圆的两个焦点分别为F1（0，－1）、F2（0，1），直线y=4是椭圆的一条准线。
   （Ⅰ）求椭圆的方程；
   （Ⅱ）若点P在椭圆上，设
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   （Ⅲ）在（Ⅱ）的条件下，求
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解：（1）
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（3）可以求得
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[image: image7.wmf][1,2]


   
[image: image8.wmf]12

12

2

4

||||

PFPF

m

m

PFPF

×

=+

-

uuuruuuur

uuuruuuur

，利用函数的单调性可知，当
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2.已知定点
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(1)求另一焦点
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(2)过点
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解：（1）由椭圆定义知，
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       （2）设直线
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            将②代入①得：
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3.已知三角形ABC的三个顶点均在椭圆
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(1) 若三角形ABC的重心是椭圆的右焦点，试求直线BC的方程;

(2)若角A为
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[image: image63.wmf]1

x

,
[image: image64.wmf]1

y

）,C(
[image: image65.wmf]2

x

,
[image: image66.wmf]2

y



 EMBED Equation.3  [image: image67.wmf]),BC中点为(
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 EMBED Equation.3  [image: image71.wmf]
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F(2,0)为三角形重心，所以由
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设直线BC方程为
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 代入（2）式得
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直线过定点（0，
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所以所求点D的轨迹方程是
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4. 已知抛物线
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的焦点为F，经过点F的直线l交抛物线于A、B两点，过A、B两点分别作抛物线的切线，设两切线的交点为M.

   （I）求点M的轨迹方程；

   （II）求证MF⊥AB.

   （III）设△MAB的面积为S，求S的最小值及此时直线l的方程.

解：（I）设M
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于是，分别过A、B两点的切线方程为
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设直线l的方程为
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④代入③得
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故M的轨迹方程是
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   （II）
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此时，直线l的方程为y=1



5. 如图已知△OPQ的面积为S，且
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此时P（2，0），椭圆的另一焦点为
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6. 已知O为坐标原点，点E、F的坐标分别为（-1，0）、（1，0），动点A、M、N满足
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7. 已知抛物线
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